

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

7 juin 2022

PROPOSITION DE RÉOLUTION**relative à l'amélioration de l'accès aux
soins bucco-dentaires****AMENDEMENTS**

*Voir:*Doc 55 **2023/ (2020/2021):**

001: Proposition de résolution de Mme Gijbels et consorts.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

7 juni 2022

VOORSTEL VAN RESOLUTIE**betreffende de verbetering van
de toegang tot de mondzorg****AMENDEMENTEN**

*Zie:*Doc 55 **2023/ (2020/2021):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Gijbels c.s.

07190

N° 1 DE MMES GIJBELS, DEPOORTER ET VAN CAMP**Demande 10****Remplacer cette demande par ce qui suit:**

“10. de veiller à ce que les dentistes qui s’associent pour créer un cabinet dentaire soient des dentistes actifs;”

JUSTIFICATION

La demande est modifiée pour renforcer sa pertinence et favoriser sa mise en œuvre pratique.

Nr. 1 VAN DE DAMES GIJBELS, DEPOORTER EN VAN CAMP**Verzoek 10****Dit verzoek vervangen als volgt:**

“10. bij een associatie van tandartsen in een groepspraktijk er op toe te zien dat de vennoten actieve tandartsen zijn;”

VERANTWOORDING

Het verzoek wordt aangepast teneinde de relevantie en praktische implementatie ervan te bevorderen.

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)

N° 2 DE MMES GIJBELS, DEPOORTER ET VAN CAMP

Demande 16 (*nouvelle*)**Insérer une demande 16 rédigée comme suit:**

“16. de favoriser l’échange (numérique) de données entre prestataires de soins bucco-dentaires les uns avec les autres et plus largement avec d’autres prestataires de soins de santé pour que la qualité et l’efficacité des soins (en termes de coûts) puissent être améliorées, en respectant toutefois en permanence la vie privée du patient;”

JUSTIFICATION

Il est nécessaire d’accroître la collaboration, le partage de données et la concertation entre les médecins (les pharmaciens) et les dentistes, d’une part, mais également entre les acteurs impliqués dans les soins bucco-dentaires, d’autre part.

C’est nécessaire non seulement parce que de plus en plus de patients polymédicalisés sont soignés dans les cabinets dentaires et que de plus en plus de personnes ont encore une dentition naturelle à un âge plus avancé, mais également en raison de l’influence de la médication sur les soins bucco-dentaires et de l’impact de certaines maladies sur ces soins.

Pour certains traitements relevant des soins bucco-dentaires, il est très important de savoir si le patient prend des médicaments, mais il importe également de savoir s’il existe d’éventuelles comorbidités pour pouvoir poser des diagnostics (anomalies au niveau de la muqueuse buccale par exemple).

L’extraction d’une dent ou une intervention chirurgicale buccale peut entraîner une “ostéonécrose de la mâchoire induite par une médication” (MRONJ), à savoir un effet secondaire grave et difficile à traiter, quoique relativement rare, à la suite d’un long traitement avec des bisphosphonates ou du denosumab.

Il est en outre important de savoir si un patient prend ou non des anticoagulants en cas de chirurgie buccale ou d’extractions dentaires. De même, il importe d’avoir connaissance d’éventuelles lésions valvulaires ou d’autres problèmes

Nr. 2 VAN DE DAMES GIJBELS, DEPOORTER EN VAN CAMP

Verzoek 16 (*nieuw*)**Een verzoek 16 invoegen, luidende:**

“16. de (digitale) uitwisseling van gegevens tussen zorgverleners in de mondzorg onderling én met andere zorgverleners in de bredere gezondheidszorg te bevorderen opdat de kwaliteit en (kosten)efficiëntie van de zorg kan worden verbeterd, doch steeds met respect voor de privacy van de patiënt;”

VERANTWOORDING

Er is nood aan meer samenwerking, gegevensdeling en overleg tussen artsen (en apothekers) en tandartsen enerzijds, maar ook onderling tussen actoren betrokken bij de mondzorg anderzijds.

Niet alleen omdat er steeds meer polygemediceerde patiënten zijn in de tandartspraktijk en steeds meer mensen op hogere leeftijd nog een natuurlijke dentitie hebben, maar ook gelet op de invloed van medicatie op tand- of mondzorg en gezien de impact van bepaalde aandoeningen op tand- of mondzorg.

Voor bepaalde behandelingen in de tand- of mondzorg is het van groot belang om te weten of de patiënt medicatie neemt, maar ook om diagnoses te kunnen stellen (bijvoorbeeld van afwijkingen ter hoogte van het mondslijmvlies) is het van belang om te weten of er eventuele onderliggende aandoeningen zijn.

Zo kan naar aanleiding van een langdurige behandeling met bisfosfonaten of denosumab (voorgeschreven voor osteoporose of – in hogere doses – voor kankertherapie) een tandextractie of chirurgische ingreep in de mond aanleiding geven tot een zogenaamde “medicatiegerelateerde osteonécrose van de kaak” (MRONJ), een relatief zeldzame, maar ernstige en moeilijk behandelbare bijwerking.

Daarnaast is het gegeven of een patiënt al dan niet bloedverdunders neemt van belang bij chirurgie in de mond of tandextracties. Ook de kennis van eventuele hartklepletsels of andere cardiale problematieken is van belang omwille van

cardiaques pour évaluer correctement le risque d'endocardite. Il est en outre crucial que le dentiste traitant ait connaissance d'une éventuelle grossesse, d'une contamination par le virus de l'hépatite C ou du VIH ou de la présence de diabète chez le patient pour être en mesure d'offrir des soins dont la qualité est optimale dans des conditions aussi sûres que possibles (ces états de santé ont notamment un impact sur le radiodiagnostic dentaire, le comportement prescripteur, la médication, etc.).

Bref, sans vouloir être exhaustif, la santé bucco-dentaire fait partie intégrante de la santé en général. Il est donc contre-productif d'opérer une distinction stricte à leur égard dans l'optique de mettre en place des soins de santé efficaces, de qualité et holistiques.

Les professionnels des soins bucco-dentaires (les dentistes et les hygiénistes bucco-dentaires) n'ont toutefois toujours pas accès à certaines informations médicales essentielles concernant leurs patients, bien que celles-ci soient importantes pour la pratique bucco-dentaire (médication, maladies, méthodes de traitement, responsabilité, etc.).

On ne peut en outre pas exclure que les médecins généralistes et les médecins spécialistes doivent également avoir accès dans certains cas aux données bucco-dentaires de leurs patients dans le cadre d'une prestation de soins de qualité (par exemple, la présence ou non de certains problèmes parodontaux ou d'autres foyers infectieux dans l'os de la mâchoire, les radiographies réalisées, la présence des couronnes ou de bridges, etc.).

Il faut en permanence optimiser la qualité et la continuité des prestations de soins de santé ainsi que la sécurité du patient. Il faut en outre sans cesse s'employer à simplifier davantage les formalités administratives pour l'ensemble des acteurs des soins de santé.

Grâce à l'échange notamment de radiographies, de statuts cliniques, de modèles numériques et des antécédents bucco-dentaires, il sera également possible de dispenser le patient de certains examens diagnostiques, ce qui réduira la surconsommation médicale et le coût des soins par voie de conséquence.

een goede inschatting van het risico op endocarditis. Verder is de kennis van een eventuele zwangerschap of van een besmetting met hepatitis C of HIV of de aanwezigheid van diabetes bij de patiënt van groot belang voor een behandelende tandarts, opdat deze de betrokken patiënt een zo kwalitatief en veilig mogelijke zorgverlening kan bieden (impact op onder meer orale radiodiagnostiek, voorschrijfgedrag medicatie, et cetera).

Kortom, zonder exhaustief te willen zijn, de mondgezondheid maakt integraal deel uit van de algemene gezondheid. Een strikt onderscheid maken tussen beide is dan ook contraproductief met het oog op de realisatie van een efficiënte, kwaliteitsvolle en holistische gezondheidszorg.

Echter is het vandaag zo dat mondzorgprofessionals (tandartsen en mondhygiënisten) nog steeds geen toegang hebben tot bepaalde essentiële medische informatie over hun patiënten, hoewel die van belang is voor de tandheelkundige praktijk (medicatie, aandoeningen, behandelmethoden, aansprakelijkheid, et cetera).

Het is verder niet ondenkbaar dat huisartsen en artsenspecialisten in het kader van een goede zorgverlening in bepaalde gevallen ook toegang dienen te hebben tot de tandheelkundige gegevens van hun patiënten (bijvoorbeeld al dan niet aanwezigheid van bepaalde parodontale problematieken of andere ontstekingshaarden in het kaakbot, gemaakte radiografieën, aanwezigheid kroon- en brugwerk, et cetera).

De kwaliteit en de continuïteit van de gezondheidszorg-verstrekking en de veiligheid van de patiënt dienen steeds te worden geoptimaliseerd, en men dient steeds te streven naar de verdere vereenvoudiging van de administratieve formaliteiten voor alle actoren in de gezondheidszorg.

Door het uitwisselen van onder meer röntgenfoto's, klinische statussen, digitale modellen en de tandheelkundige voorgeschiedenis kunnen ook bepaalde diagnostische onderzoeken worden vermeden, met een verlaging van de medische overconsumptie en een verhoging van de betaalbaarheid van de zorg tot gevolg.

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)

N° 3 DE MMES **GIJBELS, DEPOORTER ET VAN CAMP**Demande 17 (*nouvelle*)**Insérer une demande 17 rédigée comme suit:**

“17. d’envisager une meilleure répartition géographique des dentistes, en tenant compte d’éventuelles pénuries que cette profession connaît et connaîtra au niveau local;”

JUSTIFICATION

Il semble indiqué d’envisager une meilleure répartition géographique des dentistes dans le cadre d’éventuelles pénuries de cette profession au niveau local, pénuries qui peuvent varier fortement selon la région.

Nr. 3 VAN DE DAMES **GIJBELS, DEPOORTER EN VAN CAMP**Verzoek 17 (*nieuw*)**Een verzoek 17 invoegen, luidende:**

“17. een betere geografische spreiding van tandartsen te onderzoeken, rekening houdend met eventuele huidige en toekomstige lokale tandartsentekorten;”

VERANTWOORDING

In het kader van eventuele lokale tandartsentekorten in ons land, die sterk kunnen variëren naargelang de regio, lijkt het aangewezen een betere geografisch spreiding van tandartsen te onderzoeken.

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)

N° 4 DE MMES GIJBELS, DEPOORTER ET VAN CAMP

Demande 18 (*nouvelle*)

Insérer une demande 18 rédigée comme suit:

“18. de s’atteler à l’instauration de quotas pour les dentistes étrangers dans notre pays, en tenant compte de l’accessibilité, de la qualité, de la facilité d’accès et de l’efficacité en termes de coûts des soins bucco-dentaires dans notre pays”.

JUSTIFICATION

Les médecins et les dentistes formés dans notre pays sont soumis à des quotas stricts permettant de faire correspondre l’offre à la demande. Il n’est pas équitable que de tels quotas ne s’appliquent pas aux dentistes étrangers qui s’installent en Belgique. Il s’indique dès lors d’instaurer un quota fixe de dentistes étrangers pour que ces derniers puissent être pris en compte dans la planification, en particulier vis-à-vis des Communautés en ce qui concerne l’accès aux formations.

Nr. 4 VAN DE DAMES GIJBELS, DEPOORTER EN VAN CAMP

Verzoek 18 (*nieuw*)

Een verzoek 18 invoegen, luidende:

“18. werk te maken van de introductie van quota voor buitenlandse tandartsen in ons land, rekening houdend met de toegankelijkheid, de kwaliteit, de laagdrempeligheid én de kostenefficiëntie van de mondzorg in ons land.”

VERANTWOORDING

Voor (tand)artsen die in ons land worden opgeleid bestaan er strikte quota om het aanbod te kunnen afstemmen op de vraag. Het is niet billijk dat dergelijk quota er niet zijn voor tandartsen die vanuit het buitenland instromen. Een vast quotum aan buitenlandse tandartsen is dan ook aangewezen, opdat er rekening mee kan worden gehouden bij de planning, in het bijzonder ten aanzien van de Gemeenschappen wat betreft de toegang tot de opleidingen.

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)

N° 5 DE M. CREYELMAN ET MME SNEPPE

Considérant O (*nouveau*)

Insérer un considérant O rédigé comme suit:

“vu l’importance du rôle de l’enseignement, de l’information et de la prévention dans le cadre de l’élaboration d’objectifs de santé bucco-dentaire;”

Nr. 5 VAN DE HEER CREYELMAN EN MEVROUW SNEPPE

Considerans O (*nieuw*)

Een considerans O invoegen, luidende:

“O. overwegende het belang van de rol van onderwijs, informatie en preventie bij het uitwerken van mondgezondheidsdoelstellingen;”

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)

N° 6 DE M. CREYELMAN ET MME SNEPPE

Demande 16 (*nouvelle*)**Insérer une demande 16 rédigée comme suit:**

“16. de se concerter étroitement avec les Régions afin d’harmoniser de manière optimale l’élaboration des objectifs de santé bucco-dentaire visés et la réalisation de ceux-ci;”

JUSTIFICATION

Même si une solution était trouvée au niveau fédéral, par exemple, pour la nomenclature, l’incertitude tarifaire, l’accès aux soins buccaux ou, dans le cas des hygiénistes bucco-dentaires, pour le cadre de remboursement, la réussite ou l’échec de nombre de ces solutions dépend de l’attitude de la population à l’égard des soins dentaires. Le cas échéant, il conviendra de ne pas sous-estimer l’importance d’une étroite collaboration du niveau fédéral avec les Régions (cf. enseignement, prévention, etc.)

Nr. 6 VAN DE HEER CREYELMAN EN MEVROUW SNEPPE

Verzoek 16 (*nieuw*)**Een verzoek 16 invoegen, luidende:**

“16. in nauw overleg te treden met de regio’s teneinde de uitwerking van de beoogde mondgezondheidsdoelstellingen en de realisatie ervan optimaal op elkaar af te stemmen;”

VERANTWOORDING

Zelfs wanneer er op federaal niveau een oplossing zou worden gevonden voor bijvoorbeeld de nomenclatuur, de tariefonzekerheid, de toegankelijkheid tot de mondzorg of in het geval van mondhygiënisten het terugbetalingskader staan of vallen heel wat van deze oplossingen met de houding van de bevolking tegenover tandzorg. Desgevallend kan het belang van een nauwe samenwerking van het federale niveau met de regio’s niet worden onderschat. (cf. onderwijs, preventie, enzovoort)

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)

N° 7 DE M. CREYELMAN ET MME SNEPPE

Considérant P (*nouveau*)

Insérer un considérant P rédigé comme suit:

“P. vu le lien entre les problèmes dentaires et la santé générale au sens large, d’une part, et l’élaboration visée d’un Dossier dentaire global par analogie avec le Dossier médical global, d’autre part;”

Nr. 7 VAN DE HEER CREYELMAN EN MEVROUW SNEPPE

Considerans P (*nieuw*)

Een considerans P invoegen, luidende:

“P. overwegende het verband tussen tandheelkundige problemen en de brede algemene gezondheid enerzijds en de beoogde uitwerking van een Globaal Dentaal Dossier naar analogie met het Globaal Medisch Dossier anderzijds;”

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)

N° 8 DE M. **CREYELMAN** ET MME **SNEPPE**Demande 17 (*nouvelle*)**Insérer une demande 17 rédigée comme suit:**

“17. d’étudier s’il est possible de coupler le Dossier dentaire global au Dossier médical global;”

JUSTIFICATION

De plus en plus d’études scientifiques établissent en effet un lien entre les problèmes dentaires (et gingivaux) et de nombreux autres problèmes de santé. En l’occurrence, le couplage du Dossier dentaire global proposé au Dossier médical global existant mérite au moins d’être étudié.

Nr. 8 VAN DE HEER **CREYELMAN** EN MEVROUW **SNEPPE**Verzoek 17 (*nieuw*)**Een verzoek 17 invoegen, luidende:**

“17. de haalbaarheid te onderzoeken van de koppeling tussen een uit te werken Globaal Dentaal Dossier en het Globaal Medisch Dossier;”

VERANTWOORDING

Meer en meer wetenschappelijk onderzoek legt een verband tussen tand(vlees)problemen en tal van andere gezondheidsproblemen. Een link tussen het voorgestelde Globaal Dentaal Dossier en het bestaande Globaal Medisch Dossier is desgevallend minstens het onderzoeken waard.

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)

N° 9 DE M. CREYELMAN ET MME SNEPPE

Considérant Q (*nouveau*)

Insérer un considérant Q rédigé comme suit:

“Q. considérant qu’en termes d’offre de soins dentaires, le traitement de problèmes dentaires aigus pose problème à certaines périodes;”

Nr. 9 VAN DE HEER CREYELMAN EN MEVROUW SNEPPE

Considerans Q (*nieuw*)

Een considerans Q invoegen, luidende:

“Q. gelet op het feit dat de behandeling van acute tandheelkundige problemen in bepaalde periodes aan de aanbodzijde van de tandheelkundige zorgverlening problematisch is;”

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)

N° 10 DE M. **CREYELMAN** ET MME **SNEPPE**Demande 18 (*nouvelle*)**Insérer une demande 18 rédigée comme suit:**

“18. d’étudier la faisabilité de mettre en place un service de garde dentaire et la manière d’organiser ce service.”

JUSTIFICATION

Du côté de l’offre, les patients souffrant de problèmes dentaires aigus éprouvent des difficultés à trouver un dentiste disponible le week-end. Un service de garde dentaire permettrait de remédier à ce problème.

Nr. 10 VAN DE HEER **CREYELMAN** EN MEVROUW **SNEPPE**Verzoek 18 (*nieuw*)**Een verzoek 18 invoegen, luidende:**

“18. te onderzoeken in hoeverre het opstarten van een wachtdienst voor tandartsen haalbaar is en hoe deze georganiseerd kan worden.”

VERANTWOORDING

Aan de aanbodzijde doet zich het probleem voor dat patiënten met acute tandheelkundige problemen tijdens het weekend nauwelijks ergens terecht kunnen. Een wachtdienst voor tandartsen kan hiervoor een oplossing bieden.

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)